
PROCES-VERBAL de la reunion du Conseil Municipal
du 14 novembre 2017

sous la presidence de M. Francis WOLF

Commune de MOMMENHEIM

Presents : M. Joseph AMMANN - Mme Stephanie BAUER - M. Alain BIETH -
Mme Beatrice GNAEDIG - Mme Elisabeth JAECK - Mme Aniko JUNG -
M. Alain KEITH - M. Jeannot KLEIN - Mme Caroline KIEFFER - M. Joseph KUHN -
M. Eric MULLER - Mme Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER
Mme Beatrice SCHNEIDER - Mme Sandra WILLMANN.

Absents : M. Jean-Luc GWISS (avec procuration a M. Jeannot KLEIN)
Mme Simone HARTER [avec procuration a Mme Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER) -
M. Gerard MITTELHAEUSER [avec procuration a M. Francis WOLF) - M. Maurice SCHERER
[avec procuration a M. Alain BIETH).

M. Ie Maire ouvre la seance a 20h00 etsalue les personnes presentes. Aucune objection n'etant soulevee, i'ordre

du jour est adopte comme suit:

ORDRE DU TOUR

1. Designation du secretaire de seance

2. Approbation du PV de la seance du 10 octobre 2017
3. Election d'un Adjoint au Maire
4. Adoption du rapport de la Commission locale d'evaluation des charges transferees au

titre de 1'annee 2017
5. Approbation de I'attribution de compensation definitive de la commune, au titre de

I'annee 2017

6. Communaute d'Agglomeration de Haguenau : evolution de ses competences et

adoption de nouveaux statuts

7. Modification du capital de la societe publique locale d'accueil du jeune enfant et de la
famille - modifications statutaires

8. Convention relative a 1'entretien du parking de la Gare
9. Convention pour la realisation des travaux de plantation de vergers dans Ie cadre des

mesures compensatoires de la zone IAU a Mommenheim

10. Convention pour la realisation de travaux de renforcement de I'assainissement

hydraulique
11. Delegation de signature
12. Modification budgetaire - Budget Assainissement
13. Designation d'un representant au Programme Local de 1'Habitat Intercommunal

14. Fermeture de pastes

15. Attribution des travaux de refection de 1'escalier de 1'immeuble sis 1 rue des Vergers
16. Indemnite de conseil allouee au Tresorier Municipal
17. Divers

I 1. Designation du secretaire de seance

Conformement a 1'article L. 2541-6 du Code General des Collectivites Territoriales, Ie Conseil

Municipal designe son secretaire lors de chacune de ses seances.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> DESIGNE Mme Elisabeth JAECK, secretaire de la presente seance assistee par
Mme Caroline KIEFFER.

La deliberation est approuvee a I'unanimite
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I 2. Approbation du PV de la seance du 10 octobre 2017 _|

M. Ie Maire soumet au Conseil Municipal Ie proces-verbal de la seance du

10 octobre 2017.

Aucune autre observation n'etant formulee, Ie Conseil Municipal,

> APPROUVE Ie compte rendu de la reunion du 10 octobre 2017.

Le Conseil Municipal approuve Ie proces-verbal
de la seance dulO octobre 2017 a 17 voix POUR et 2 ABSTENTIONS

(Mme Beatrice GNAEDIG et M. Alain KEITH)

I 3. Election d'unAdj oint auMaire _|
Rapporteur : M. Ie Maire

Suite a la demission de Mme Elisabeth JAECK de son paste d'adjoint, M. Ie Maire explique aux elus
qu'ils convient de proceder a I'election d'un nouvel adjoint au Maire. Deux candidats se font

connaitre : Mme Caroline KIEFFER et M. Erie MULLER qui exposent chacun leurs motivations. M.

WOLF les remercie de leur engagement et pour la qualite de leur candidature. II precise qu'ily aura

lors de cette election forcement une personne deyue, mais que cela ne devra pas creer de frustrations

ou de tensions, ni de deceptions personnelles.

VU Ie Code General des Collectivites Territoriales;
VU la deliberation n°2014-22 du 28 mars 2014 relative a 1'election des Adjoints au Maire fixant
leur nombre a cinq;

VU 1'arrete municipal n°4/2014 portant delegation de fonction du Maire a Mme Elisabeth JAECK,
Seme adjointe, deleguee pour exercer les fonctions relevant du domaine de la communication et

des relations publiques, de la petite enfance, des affaires sociales et du CCAS, des affaires

cultuelles,

VU la lettre de demission de Mme Elisabeth JAECK des fonctions de 5eme adjoint au maire en date
du 10 octobre 2017, adressee a M. Ie Prefet et acceptee par Ie representant de 1'Etatle 7 novembre

2017;

Monsieur Ie Maire

PROPOSE a 1'assemblee de proceder au remplacement de Mme Elisabeth JAECK, par
1'election d'un nouvel adjoint au Maire.

DEMANDE aux membres du Conseil Municipal de bien vouloir deliberer :
1] sur Ie maintien du nombre d'adjoints conformement a la deliberation du 28 mars 2014 ;
2) sur Ie rang qu'occupera Ie nouvel adjoint, a savoir :

- il prendra rang apres tous les autres;

- toutefois, Ie Conseil Municipal peut decider qu'il occupera, dans 1'ordre du tableau, Ie

meme rang que 1'elu dont Ie paste est devenu vacant (art.L2122-10 du CGCT).

3) pour designer un nouvel adjoint au maire au scrutin secret et a la majorite absolue.

Apres en avoir delibere, Ie Conseil Municipal decide, par 19 voix POUR et 0 voix CONTRE,
de maintenir Ie nombre d'adjoints au Maire a cinq;

que Ie nouvel adjoint prendra rang en qualite de 56me adjoint

Monsieur Ie Maire rappelle que 1'election des adjoints intervient par scrutins successifs,

individuels et secrets dans les memes conditions que pour celle du Maire [art. L. 2122-4, L. 2122-7

et L. 2122-7-1 du CGCT). II est des lors precede aux operations de vote dans les conditions

reglementaires.
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Mme Elisabeth JAECK a ete designee en qualite de secretaire par Ie conseil municipal [art. L. 2121-
15 du CGCT). Le conseil municipal a ensuite designe deux assesseurs; il s'agit de Mme Stephanie
BAUER et M. Joseph KUHN.

Apres un appel a candidature, il est procede au deroulement du vote.

ler tour du scrutin

Sous la presidence de M. Francis WOLF, Maire, Ie Conseil Municipal a ete invite a proceder a

1'election du nouvel adjoint.

a) Nombre de conseillers presents a 1'appel n'ayant pas pris part au vote : 0

b) Nombre de votants (enveloppes deposees): 19
c) Nombre de suffrages declares nuls par Ie bureau (art.L66 du code electoral) 0
d) Nombre de suffrages exprimes (b-c): 19
e) Majorite absolue : 10

NOM et PRENOM DES CANDIDATS
Mme Caroline KIEFFER

M. Eric MULLER

NOMBRE DE SUFFRAGES OBTENUS
Caroline KIEFFER: 7 sept
Eric MULLER : 12 douze

M. Eric MULLER ayant obtenu la majorite absolue des suffrages, a etc proclame Seme
Adjoint et a ete immediatement installe.

4. Adoption du rapport de la Commission locale d'evaluation des charges
transferees au titre de 1'annee 2017

Rapporteur : Mme Beatrice SCHNEIDER

La commission locale d'evaluation des charges transferees [CLECT) de la Communaute

d'Agglomeration de Haguenau [CAH) a ete creee par deliberation du Conseil communautaire en
date du 9 janvier 2017. Cette instance, composee d'un representant de chacune des communes

membres de la CAH, a pour mission d'evaluer les charges liees aux transferts de competences

entre les communes et la Communaute, et reciproquement, entre la Communaute et les

communes membres. Cette evaluation des charges par la CLECT s'inscrit dans les objectifs du

Pacte financier de confiance et de solidarite qui a ete adopte par Ie conseil communautaire Ie 23

fevrier 2017.

La CLECT doit etablir et adopter un rapport, dans un delai de 9 mois suivant la date de chaque
transfert. Ce rapport est soumis pour validation aux communes membres et pour information au

conseil communautaire. Parallelement, la Communaute notifie aux communes Ie montant de leur

attribution de compensation definitive au vu des travaux de la CLECT.

Les premieres evaluations des charges portent sur les competences communautaires obligatoires,

qui n'etaient pas exercees prealablement par les communautes de communes fusionnees, et qui

sont transferees a la CAH, depuis Ie ler janvier 2017, par certaines communes.

Les competences et communes concernees par 1'evaluation de 2017 sont les suivantes:

- Creation, amenagement, entretien et gestion des zones d'activite; commune concernee: Val de

Moder [zone commerciale ouest de Pfaffenhoffen, zone artisanale d'Uberach)

Documents d'urbanisme ; communes concernees (procedures PLU) : Bernolsheim, Bilwisheim,

Niederschaeffolsheim, Olwisheim, Wittersheim
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Organisation de la mobilite ; communes concernees : Bischwiller (TAD), Brumath [transport
scolaire), Haguenau [transport scolaire)

- Politique de la ville [contrat de ville, Programme de reussite educative); communes

concernees : Bischwiller, Haguenau

- Amenagement, entretien et gestion des aires d'accueil des gens du voyage; commune

concernee : Haguenau.

M, Ie Maire signale que Ie transfert de competence n'aura pas d'impact sur la commune de

Mommenheim. II cite neanmoins deux exemples:

- Pour certaines communes n'ayant pas encore de PLU, la competence sera exercee par la CAH a

partir du ler]anvier et les communes participerontfinancierement au moyen d'unfonds de concours

- La Commune de Brumath a transfere a la CAH la competence transport scolaire qu'elle exerpait

auparavant. La compensation estprevue.

Ainsi, Ie pacte financier n'impacte pas les ressources des communes, ni les impots des administres, Les

modifications de competences sont compensees dans un sens ou 1'autre.

Dans sa seance du 27 septembre 2017, la Commission locale d'evaluation des charges transferees

a adopte, a 1'unanimite, Ie rapport portant sur revaluation des charges au titre des competences

transferees par certaines communes a la date du ler janvier 2017.

II est propose au Conseil Municipal d'adopter ce rapport.

Sur la proposition du rapporteur,

VU 1'article 1609 nonies C du Code General des Impots,

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> ADOPTE Ie rapport de la Commission locale d'evaluation des charges transferees au

titre de 1'annee 2017.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

S. Approbation de 1'attribution de compensation definitive de la commune, au

titredel'annee2017

Rapporteur : Mme Beatrice SCHNEIDER

Les relations financieres entre la Communaute d'Agglomeration de Haguenau (CAH) et les

communes membres reposent sur les objectifs et les engagements inscrits dans Ie Pacte financier

de confiance et de solidarite, adopte par Ie Conseil Communautaire, Ie 23 fevrier 2017.

Ces relations financieres reposent notamment sur Ie dispositif des attributions de compensation

(AC) qui permettent, en vertu des principes de solidarite et d'equite, de neutraliser les
consequences de la creation de la Communaute d'Agglomeration.

Au debut de 1'annee 2017, les communes de la CAH s'etaientvu notifier Ie montant de 1'attribution

de compensation, dite provisoire, qui leur etait due ou dont elles etaient redevables.

Ce montant tient compte des transferts de fiscalite professionnelle et de part departementale de la

taxe d'habitation, ainsi que de la compensation des consequences fiscales liees a la convergence

des taux de fiscalite sur les menages.

Pour determiner 1'attribution de compensation definitive au titre de 1'annee 2017, il convenait de

proceder a 1'evaluation des charges transferees au titre des competences nouvelles exercees par la

CAH depuis Ie ler janvier 2017. Ce travail d'evaluation a ete realise par la Commission locale

d'evaluation des charges transferees [CLECT). Son rapport a ete adopte a 1'unanimite et soumis
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pour approbation aux communes. C'est au vu de ce rapport que chaque commune se voit notifier,

pour approbation, son AC definitive pour 2017.

II convient de preciser que I'AC definitive des communes est inchangee par rapport a 1'AC

provisoire, a 1'exception des communes de Bischwiller, Brumath et Haguenau.

Ces trois communes sont en effet concernees par des transferts de competences a la date du ler

janvier 2017 qui influencent (en 1'occurrence a la baisse) leur attribution de compensation.

S'agissant de notre commune, Ie montant de I'attribution de compensation definitive pour 2017

s'eleve a 211 395,00 €.

II est propose au Conseil municipal de 1'approuver, sachant que cette AC evoluera en 2018 en

fonction des modifications statutaires et de la nouvelle repartition des competences entre la CAH

et les communes qui interviendra a la date du ler janvier 2018.

Sur la proposition du rapporteur,

VU 1'article 1609 nonies C du Code General des Impots,
VU Ie rapport de la Commission locale d'evaluation des charges transferees [CLECT) du 27
septembre 2017,

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere :

> APPROUVE Ie montant de 1'attribution de compensation definitive pour 2017 de
211 395,00 €.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

6. Communaute d'Agglomeration de Haguenau: evolution de ses competences

et adoption de nouveaux statuts

Rapporteur : M. Ie Maire

Les Communautes de Communes de la Region de Haguenau, de Bischwiller et environs, de la

Region de Brumath et du Val de Moder ont fusionne au ler janvier 2017, pour creer la
Communaute d'Agglomeration de Haguenau [CAH).

Cette creation avait prealablement ete formalisee par 1'arrete prefectoral du 26 octobre 2016, qui

enon^ait les competences obligatoires de la future collectivite (au titre de 1'article L.5216-5 du
Code general des collectivites territoriales), celles optionnelles et celles facultatives.

En effet, il est rappele qu'en cas de fusion de communautes de communes et en application d'un

schema departemental de cooperation intercommunale, les dispositions du CGCT prevoient que:

Les competences transferees a titre obligatoire par les communes aux etablissements

publics de cooperation intercommunale [EPCI) existant avant la fusion sont exercees par

Ie nouvel etablissement public sur 1'ensemble de son perimetre, des sa creation.

Le devenir des competences optionnelles et facultatives [en vue d'un exercice

intercommunal ou communal) doit etre decide dans un delai respectifde 1 an et 2 ans.

Le nouvel EPCI doit par deliberation, dans un delai de deux ans a compter de sa creation

(soit, pour la CAH, d'ici Ie 31 decembre 2018), deflnir I'interet communautaire de
certaines competences obligatoires et optionnelles. Dans 1'attente de cette deliberation,

1'interet communautaire defini au sein de chacun des EPCI fusionnes est maintenu dans

leurs anciens perimetres.

Les competences de la CAH sont actuellement la juxtaposition des competences legalement

obligatoires et des competences exercees precedemment par les quatre EPCI fusionnes.
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Pour se conformer aux dispositions en vigueur et pour s'inscrire dans une perspective

d'integration communautaire progressive, il appartient au Conseil communautaire et aux

communes membres de se prononcer sur 1'evolution de ces competences : harmonisation sur

1'ensemble du territoire communautaire, ou restitution aux communes, ou exercice differencie

pour tenir compte des specificites et des besoins locaux.

Le projet de statuts annexes a la presents deliberation, qui definit la nouvelle repartition des
competences, est Ie fruit des reflexions et travaux du Bureau communautaire, des maires et des

commissions communautaires. Ce projet de statuts temoigne d'une volonte politique a la fois

ambitieuse pour Ie territoire communautaire et soucieuse d'un equilibre entre solidarite

intercommunale et respect des specificites locales, entre unite communautaire et preservation

des prerogatives des maires et des communes.

En application des dispositions de 1'article L.5211-17 du CGCT, Ie Conseil communautaire a
propose aux communes membres de la Communaute d'Agglomeration de Haguenau, par

deliberation du 12 octobre 2017, une evolution des competences intercommunales et 1'adoption

de nouveaux statuts, a compter du ler janvier 2018.

Suite a la notification de cette deliberation, il appartient desormais aux conseils municipaux de se

prononcer sur ce sujet puis, Ie cas echeant, au Prefet du Bas-Rhin d'adopter un arrete portant

modification des statuts de la CAH.

La nouvelle definition de ces competences entramera de plein droit, au benefice de la

Communaute d'Agglomeration de Haguenau ou des communes, la mise a disposition de

1'ensemble des services, biens meubles et immeubles, et equipements necessaires a leur exercice.

La collectivite concernee exercera et assurera 1'ensemble des droits et obligations qui sont

attaches a ces competences, a compter du lerjanvier 2018.

Par ailleurs, chaque transfert de competence s'accompagnera du transfert des moyens financiers

necessaires a 1'exercice de la competence, dans Ie cadre d'une evaluation des charges realisee par

la CLECT.

Au regard de 1'ensemble de ces precisions, vous etes invites a vous prononcer sur les nouveaux

statuts de la Communaute d'Agglomeration de Haguenau.

Sur la proposition du rapporteur,

VU les dispositions du Code general des collectivites territoriales, et notamment ses articles

L.5211-6-1, L.5211-17 etsuivants, L.5211-41-3 etL.5216-1 etsuivants,

VU 1'arrete prefectoral du 26 octobre 2016 portant creation de la Communaute d'Agglomeration

de Haguenau,

VU la deliberation de la Communaute d'Agglomeration de Haguenau du 12 octobre 2017
proposant 1'evolution de ses competences et 1'adoption de nouveaux statuts,

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> APPROUVE 1'evolution des competences de la Communaute d'Agglomeration de

Haguenau et 1'adoption de ses nouveaux statuts, tels qu'annexes a la presente

deliberation, a compter du ler janvier 2018.

> CHARGE Ie Maire d'executer la presente deliberation, qui sera notifiee a M. Ie

Prefet du Bas-Rhin ainsi qu'au President de la Communaute d'Agglomeration de

Haguenau.

La deliberation est approuvee a I'unanimite
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7. Modification du capital de la societe publique locale d'accueil du jeune
enfant et de la famille - modifications statutaires

Rapporteur : M. Ie Maire

M. Ie Maire rappelle que la SPL a ete creee en 2014 afin de permettre I'eventuelle ouverture d'un lieu

d'accueil dujeune enfant a Mommenheim, sur Ie modele de ce qui est en place a Brumath. Suite a la

creation de la CAH, les communes de Bischwiller et Oberhoffen sur Moder sont aujourd'hui
interessees a beneflcier des services de la SPL. II propose d'adopter la deliberation suivante,

explicitantles modalites d'acces de ces deux collectivites a la structure.

Par deliberation du 4 novembre 2014, Ie Conseil Municipal s'est prononce favorablement sur

1'adhesion de la commune de Mommenheim a la Societe Publique Locale d'Accueil du Jeune Enfant
et de la Famille (SPL AJEF), au capital social de 195 000 €, qui assure actuellement la gestion de la
Maison de 1'Enfance de Brumath.

Par deliberation du 6 octobre 2014, La Ville de Brumath, s'est egalement prononcee sur 1'adhesion

a la SPL pour la gestion de son multi accueil, tout comme la Communaute de Communes de

Brumath, competente en matiere de Relais d'Assistantes Maternelles (RAM), et devenue par

substitution de plein droit au ler janvier 2017 la Communaute d'Agglomeration de Haguenau,
s'est prononcee favorablement sur 1'adhesion a la SPL AJEF, Ie 16 octobre 2014, pour la gestion

du RAM.

Aujourd'hui, les Villes de Bischwiller et d'Oberhoffen-sur-Moder entendent confier a la SPL AJEF la
gestion de leurs 2 structures petite enfance :

- un Service d'Accueil Familial [SAF), compose de 42 assistantes maternelles;

- un multi-accueil (MA) de 22 places, domicilies a Bischwiller.
Ces deux structures sont actuellement gerees en DSP par Ie gestionnaire AGF, et les deux Villes

participent au financement de ces structures.

Leur concession avec I'AGF arrivant a echeance Ie 28 fevrier 2018, la Ville de Bischwiller et la Ville
d'Oberhoffen-sur-Modersouhaiteraient confier a partir du ler mars 2018, la gestion de ces 2

structures a la SPL AJEF via une concession de service public.

Ce changement necessite notamment de proceder a une ouverture du capital social de la SPL AJEF.

Les enjeux de cette modification sont multiples.

D'une part, il s'agit d'anticiper 1'ouverture du futur multi-accueil dans la ZAC de la Scierie a

Brumath, prevue en septembre 2019, dont la gestion sera confiee a la SPL AJEF. Cette

augmentation d'activites necessite imperativement d'augmenter Ie capital social actuel de la SPL

pour assurer la gestion optimale de cette nouvelle structure qui permettra d'augmenter la

capacite d'accueil des jeunes enfants a Brumath.

D'autre part, ce choix est une manifestation de la solidarite entre les territoires, et permettrait de

mutualiser les services supports ainsi que les pratiques professionnelles des agents des structures

de la petite enfance de Brumath, Bischwiller et Oberhoffen-sur-Moder.

A ce jour, Ie capital de la SPL est reparti comme suit:
• Ville de Brumath ....................................................145 actions de 1000 € chacune, avec 8

sieges au Conseil d'Administration,

• Commune de Mommenheim...................................20 actions de 1000 € chacune, avec 1

siege au Conseil d'Administration,

• Communaute d'Agglomeration de Haguenau.......30 actions de 1000 € chacune, avec 1

siege au Conseil d'Administration.

Afin de repondre aux enjeux decrits ci-dessus et d'assurer la reprise de la gestion des structures

de Bischwiller et d'Oberhoffen-sur-Moder et d'anticiper celle du futur multi-accueil de la ZAC de la
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Scierie, il est necessaire d'augmenter Ie capital social global de la SPL, fixe a 195.000 € (divise en
195 actions d'une valeur nominale de 1000 € chacune, pour Ie porter a la somme maximale de

450.000 €. Le capital social serait done augments en numeraire d'une somme de 255.000 €, par

emission de 255 actions de 1 000 €.

Cette augmentation serait realisee de la maniere suivante:

La Ville de Brumath, actionnaire historique, apporterait la somme de 55.000 €.

Le capital social de la SPL AJEF serait ouvert a la Ville de Bischwiller pour 180.000€ et a la

Ville d'Oberhoffen-sur-Moder pour 20.000 €.

II serait precede a la suppression du droit preferentiel de souscription sur la totalite des 255
actions emises, et leurs souscriptions seraient reservees a:

• la Ville de Brumath pour 55 actions

• la Ville de Bischwiller pour 180 actions

• la Ville d'Oberhoffen-sur-Moder pour 20 actions.

Les actions seraient integralement liberees pour les nouveaux actionnaires [Bischwiller et

Oberhoffen-sur-Moder) et liberees en 2 foispour Brumath : 14 actions en 2017 (25.35 %) et 41

actions en 2019 (74.55%).

Les actions nouvelles seraient integralement assimilees aux anciennes. Par ailleurs,

conformement a 1'article L.1524-5 du CGCT, il conviendrait d'augmenter Ie nombre de sieges au

Conseil d'Administration afin que chaque collectivite actionnaire puisse y etre representee.

Le nombre de sieges est actuellement de 10, il serait augmente de 8 sieges pour etre porte a 18.Ce

nombre serait reparti comme suit :

1 siege pour la Commune de Mommenheim : actionnaire actuel inchange

8 sieges pour la Ville de Brumath : actionnaire inchange

1 siege pour la CAH : actionnaire actuel inchange

7 sieges pour la Ville de Bischwiller : actionnaire entrant

1 siege pour laVille d'Oberhoffen-sur-Moder : actionnaire entrant.

Enfin, un Comite d'Experts serait cree, comme instance participative, avec pouvoir consultatif, sur

notamment toutes les decisions strategiques engageant la societe, toutes les missions perennes

ayant ete confiees a la Societe ayant des incidences sociales.

Ce Comite se reunirait 2 fois par an au plus, sur convocation du President. II serait constitue de:

1 representant du CA par actionnaire

1 representant du Comite de Controle par actionnaire

1 representant des salaries par structure geree

La Directrice et la Presidente de la SPL AJEF.

II est laisse a chaque instance Ie soin de designer son representant au sein du Comite d Experts.

II est precise que les actionnaires actuels ont donne leur accord pour proceder a 1 ensemble de ces

modifications. Les statuts actuels de la SPL seront egalement modifies afin d'integrer 1'ensemble

de ces changements.
II est propose au Conseil Municipal d'approuver 1'integralite de ce dispositif, tel qu'il lui a ete

presents.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

VU Ie Code General des Collectivites Territoriales, notamment ses articles L.2121-29, L.1524-5 et

L.1531-1;

VU les statuts actuels de la SPL AJEF;
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> APPROUVE de proceder a une augmentation de capital de la SPL AJEF, dans les
conditions suivantes:

Le capital actuel, fixe a 195 000 € divise en 195 actions de 1 000 € de valeur nominale chacune,
est augmente en numeraire d'une somme de 255 000 € par emission de 255 actions au prix de 1

000 €.

Le droit preferentiel de souscription est supprime sur la totalite des actions emises et est reserve

au profit exclusifde:

• laVilledeBrumathpour55actions

• la Ville de Bischwiller pour 180 actions

• la Ville d'Oberhoffen-sur-Moder pour 20 actions.

Les nouvelles actions sont integralement liberees pour les nouveaux actionnaires [Bischwiller et

Oberhoffen-sur-Moder) et liberees en 2 fois pour Brumath : 14 actions en 2017 [25.35 %) et 41
actions en 2019 [74.55%).
Bischwiller et Oberhoffen-sur-Moder seront agrees en qualite de nouveaux actionnaires.

Les actions nouvelles seront integralement assimilees aux anciennes.

> APPROUVE 1'augmentation du nombre de sieges au Conseil d'Administration, qui
passe de 10 a 18 sieges, ainsi que la nouvelle repartition des sieges au sein de la SPL
AJEF comme suit:

1 siege pour la Commune de Mommenheim

8 sieges pour la Ville de Brumath

1 siege pour la Communaute d'Agglomeration de Haguenau

7 sieges pour la Ville de Bischwiller

1 siege pour laVille d'Oberhoffen-sur-Moder.

> APPROUVE la creation d'un Comite d'Experts, comme instance participative, avec

pouvoir consultatif, sur notamment toutes les decisions strategiques engageant la

societe, toutes les missions perennes ayant ete confiees a la Societe ayant des

incidences sociales, et se reunissant 2 fois par an au plus, sur convocation du

President.

Ce Comite est constitue de :

1 representant du CA par actionnaire

1 representant du Comite de controle par actionnaire

1 representant des salaries par structure geree

La Directrice et la Presidente de la SPL AJEF.
II est laisse a chaque instance Ie soin de designer son representant au sein du Comite d'Experts.

> AUTORISE la modification des statuts de la SPL AJEF en consequence.
> CONFIRME Madame Beatrice SCHNEIDER, comme mandataire representant la

commune de Mommenheim au Conseil d'Administration de la SPL AJEF; Madame
Elisabeth JAECK, comme son representant permanent a 1'Assemblee Generale des

actionnaires; Monsieur Francis WOLF, Maire de la commune, comme son

representant permanent au comite de controle;

> AUTORISE les mandataires representant a accepter les fonctions de President ou de

Vice-President du Conseil d'Administration;

> AUTORISE ses representants a 1'Assemblee Generale et au Conseil d'Administration a

prendre ou signer tous actes utiles a la dite augmentation de capital social de la SPL
AJEF.

> AUTORISE Monsieur Ie Maire a signer 1'ensemble des documents et a prendre toute

mesure necessaire a la concretisation de ce dispositif.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

61



I 8. Convention relative a 1'entretien du parking de la Gare _|

Rapporteur : M. Ie Maire

Dans Ie cadre du programme d'amenagement de la gare de Mommenheim, La Region Grand Est et

la Commune de Mommenheim ont cofinance la construction d'un parking gratuit en surface de

110 places en gare de Mommenheim. La Region Grand Est a assure la maTtrise d'ouvrage des

travaux sur un terrain d'assiette dont elle est proprietaire.

Dans la convention de realisation et de financement relative a la construction de ce parking ,il est

convenu que la Commune de Mommenheim prend en charge techniquement et financierement les

operations d'entretien courant du parking et de ses abords des la mise en service du parking, et ce

pour toute sa duree de fonctionnement.

M. Ie Maire presente aux membres du Conseil Municipal la convention ayant pour objet de definir

les engagements reciproques de chacune des parties en ce qui concerne les modalites d'entretien

du parking de la gare de Mommenheim sur fancier Region Grand Est.

II precise que La Region Grand Est s'engage a assurer la charge financieres des impots et taxes, Ie

remplacement des candelabres ainsi que la refection du parking sur Ie gros oeuvre ou toute autre

intervention structurante (refection majeure des enrobes, changement de bordures), qui pourra

faire 1'objet d'un cofinancement entre les parties a parite.

La Commune de Mommenheim assurera les operations d'entretien courant et de nettoyage, les

inspections et controles periodiques, les petites refections, les mesures de police et toutes les

autres operations necessaires au maintien en ban etat d'entretien et de fonctionnement du

parking et de ses abords (clotures, eclairages et vegetations comprises), c'est-a-dire la viabilite

hivernale du parking [salage et deneigement); 1'entretien des espaces verts situes sur Ie

parking (nettoyage, taille et renouvellement des plantations, taille des arbres mitoyens);
1'entretien du mobilier urbain de toute nature (nettoyage, reparations, remplacement) ; 1'entretien

de la signalisation verticale (supports et panneaux); 1 entretien courant des candelabres
(remplacement des lampes defectueuses) et les petites interventions sur enrobe; Ie ramassage des

poubelles (periodicite hebdomadaire) ;les petites refections [marquage au sol) ; Ie nettoyage du
parking [balayage); la charge financiere des depenses de raccordements aux reseaux publics
(frais d'alimentation electrique des candelabres, frais d'abonnement EDF et de consommation).

II est precise que la convention prend effet a la date de sa signature pour toute la duree du

fonctionnement du parking affecte aux usagers du parking TER.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> APPROUVE la convention avec la Region Grand Est relative a 1'entretien du parking
de la Gare,

> AUTORISE Ie Maire a signer ladite convention.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

9. Convention pour la realisation des travaux de plantation de vergers dans Ie

cadre des mesures compensatpires de la zone IAU a Mommenheim

Rapporteur : M. Ie Maire

M. Ie Maire informe les membres du Conseil Municipal que Mme Marie DIEBOLD souhaite
effectuer la division parcellaire d'un terrain cadastre section 36 n°99 au lieu-dit Kehlen en deux

parcelles afin de les vendre en tant que terrain constructible.
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Dans Ie cadre du respect de la reglementation en matiere d'environnement et de la cooperation

mise en place des Ie demarrage du projet de lotissement de la zone IAU entre CM-CIC

AMENAGEMENT FONCIER et la DREAL Grand Est, la zone etudiee doit satisfaire aux obligations
de restauration et de creation de vergers de haute tige, selon 1'arrete prefectoral du 26 juillet 2017

autorisant la derogation et defmissant les mesures environnementales portant sur la restauration

de milieux a valeur ecologique importante.

Les phases de prospection environnementale ont mis en avant 1'existence d'habitats d'especes

protegees, notamment ceux du Bruant et du Moineau Friquet. Par ailleurs CM-CIC

AMENAGEMENT FONCIER prevoit ainsi la creation de nouveaux habitats ou rehabilitation

d'habitats existants favorables aux especes protegees precitees.

La convention presentee par M. Ie Maire a pour objet de definir les obligations de Mme DIEBOLD
en matiere de mise en place de mesures compensatoires pour la faune et la flore. II est notamment

precise que la Commune de Mommenheim met a disposition de Mme DIEBOLD les terrains
cadastres section n°39 parcelles 176, 178,183 et 185 afin d'y implanter 40 arbres fruitiers et 185
ml de haies arborees. En contrepartie, Mme DIEBOLD attribue gratuitement a la commune de

Mommenheim Ie terrain cadastre section 34 n°116 d'une contenance de 21,80 ares.

La presente convention detaille les modalites de maintien et d'entretien des plantations realisees.

Le Conseil Municipal apres en avoir delibere decide:

> DE S'ENGAGER a maintenir et entretenir les vergers et haies arborees des reception des

travaux au niveau des parcelles cadastrales Section 39 n° 176, 178,183 et 185.

> D'AUTORISER la mise en place d'une obligation de droit reel environnemental au niveau
des parcelles cadastrales Section 39 n° 176,178,183 et 185.

> D'AUTORISER Ie Maire a signer la convention pour les realisation de plantation de
vergers dans Ie cadre des mesures compenstoires de la zone IAU avec Mme Marie

DIEBOLD ainsi que tous documents relatifs aux travaux et aux les modalites de gestion et

d'entretien.

La deliberation est approuvee a I'unanlmite

10. Convention pour la realisation de travaux de renforcement de

1'assainissement hydraulique

Rapporteur : M. Ie Maire

M. Ie Maire precise que les travaux de renforcement du reseau d'assainissement sont termines dans la

rue des Vosges et en cours dans la rue de la Tuilerie. La partie restante est celle reliant la rue du

General Leclerc a la voie ferree. Afin de realiser ces travaux, des echanges de terrains sont

necessaires entre la commune et les proprietaires de jardins situes sur I'emprise du projet. La

presente convention a pour objet de preciser de quellefapon les echanges et vente de terrain seront

effectues. M. WOLF precise ainsi quels sont les mouvements prevus.

Dans Ie cadre de la realisation des travaux de renforcement du reseau d'assainissement, M. Ie

Maire presente Ie projet de « convention pour la realisation de travaux de renforcement de

1'assainissement hydraulique » soumis aux proprietaires des parcelles concernees par ces travaux.

Ce document a pour objet la definition des modalites du trace des travaux de creation du reseau

ainsi que des echanges et/ achats de terrains entre les intervenants.

M. Ie Maire indique que la convention precise la nature et la localisation des travaux, ainsi que les

roles et engagements des differentes parties en matiere d'echange et de vente de terrains. La

presents convention prendra fin avec la realisation des actes notaries regissant son application.
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Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> APPROUVE la convention pour la realisation de travaux de renforcement de

1'assainissement hydraulique avec les proprietaires des parcelles concernees,

> AUTORISE Ie Maire a signer ladite convention.

La deliberation est approuvee a 18 voix POUR
et 1 ABSTENTION (M. Joseph AMMANN)

I 11. Delegation de signature

VU Ie code de 1'urbanisme et notamment son article L 422-7 « Si Ie Maire ou Ie President de

1'Etablissement Public de Cooperation Intercommunale est interesse au projet faisant 1'objet

de la demands de permis ou de la declaration prealable, soit en son nom personnel, soit

comme mandataire, Ie Conseil Municipal de la commune ou 1'organe deliberant de

1'etablissement public designe un autre de ses membres pour prendre la decision.»;

CONSIDERANT que Ie Maire est peut etre interesse par certaines operations;

II appartient au Conseil Municipal de designer un de ses membres pour prendre la decision de se
prononcer sur la delivrance de permis et de declaration prealable a 1'issue de leur phase

d'instruction.

II est done propose au Conseil Municipal de designer :
• M. Alain BIETH, ler Adjoint au Maire,

• Ou, a defaut, M. Gerard MITTELHAEUSER, 2^e Adjoint au Maire,
a cet effet.

Le Conseil Municipal apres avoir delibere,
DESIGNE M. Alain BIETH, ler Adjoint au Maire ou, a defaut, M. Gerard MITTELHAEUSER, 2feme

Adjoint au Maire, en application de 1'article L 422-7 du code de 1'urbanisme et les charge de
prendre la decision de se prononcer sur la delivrance de permis et de declaration prealable

a 1'issue de leur phase d'instruction.

La deliberation est approuvee a 18 voix POUR
et 1 ABSTENTION (M. Francis WOLF)

12. Modification budgetaire - Budget Assainissement

Rapporteur : Mme Beatrice SCHNEIDER

L'Adjointe en charge des finances explique aux membres du Conseil Municipal devoir proceder a
une modification budgetaire concernant Ie budget annexe de 1'assainissement. En effet, elle

precise que des factures concernant les travaux de renforcement du reseau d'assainissement

seront encore a payer sur 1'exercice 2017 alors que les credits prevus au budget primitif risquent

d'etre insuffisants. Elle propose de prevoir la somme de 200.000€ au compte 21532, ce montant

etant finance par un emprunt.

Mme SCHNEIDER rappelle utilement que Ie budget Assainissement sera transfere au SDEA a partir
du ler janvier 2018. Le marche de travaux de renforcement de 1'assainissement sera done repris a

cette occasion, provoquant Ie transfert de la facturation et de I'eventuel emprunt.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> DECIDE les modifications budgetaires suivantes
en depenses a I'article 21532: + 200.000 €
en recettes a I'article 1641: + 200.000 €.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

64



13. Designation d'un representant au Programme Local de 1'Habitat

Intercommunal

Rapporteur : M. Ie Maire

M. Ie Maire presente aux membres du Conseil Municipal Ie Programme Local de 1'Habitat

Intercommunal porte par la Communaute d'Agglomeration de Haguenau. Le PLHI constitue Ie

volet Habitat du projet territorial a moyen terme, en vue de repondre aux besoins en logements

des menages presents et a venir. II doit definir pour 6 ans une politique visant a repondre aux

besoins en logement et hebergement, assurer une repartition equilibree et diversifiee de 1'offre de

logements entre les communes et les quartiers et favoriser Ie renouvellement urbain, la mixite

sociale et 1'accessibilite du bati aux personnes handicapees.

II appartient au Conseil Municipal de designer en son sein un representant au PLHI. M. Alain

BIETH est candidat a ce poste.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> DESIGNE M. Alain BIETH comme representant de la Commune de Mommenheim au
Programme Local de I'Habitat Intercommunal.

La deliberation est approuvee a 18 voixPOUR
et 1 ABSTENTION (M. Alain BIETH)

I 14. Fermeture de pastes

Rapporteur : M. Ie Maire

Conformement a 1'article 34 de la loi du 26 janvier 1984, les emplois de chaque collectivite ou
etablissement sont crees par 1'organe deliberant de la collectivite ou de 1'etablissement.

II appartient done au Conseil Municipal de fixer 1'effectif des emplois a temps complet et non
complet necessaires au fonctionnement des services, meme lorsqu'il s'agit de modifier Ie tableau

des emplois pour permettre des avancements de grade.

En cas de suppression d'emploi, la decision estsoumise a 1'avis prealable du Comite Technique.

CONSIDERANT 1'avancement au grade d'adjoint administratif territorial principal de lere classe
d'un adjoint administratif territorial principal de 2eme classe a partir du ler juillet 2017,
CONSIDERANT 1'avancement au grade d'adjoint technique territorial principal de 26me classe d'un
adjoint technique territorial a partir du lerjuillet 2017,

VU 1'avis favorable du Comite Technique du Centre de Gestion de la Fonction Publique Territorial
du Bas-Rhin en date du 19 septembre 2017.

En consequence, il est propose au Conseil Municipal:

La suppression d'un emploi d'adjoint administratif territorial principal de 2eme classe
permanent a temps complet a raison de 35 Heures hebdomadaires,

La suppression d'un emploi d'adjoint technique territorial permanent a temps complet a

raison de 35 Heures hebdomadaires,

Le tableau des emplois est ainsi modifie a compter du ler juillet 2017:

Filiere : Technique
Adjoint technique territorial a temps complet
- ancien effectif: 1
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- nouvel effectif: 0

Adjoint administratif territorial principal de 2eme classe permanent a temps complet
- ancien effectif: 0

- nouvel effectif: 1

Filiere: Administrative
Adjoint administratif territorial principal de lere classe permanent a temps complet
- ancien effectif: 1

- nouvel effectif: 2

Adjoint administratif territorial principal de 2eme classe permanent a temps complet
- ancien effectif: 1

- nouvel effectif: 0

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> APPROUVE la suppression d'un emploi d'adjoint administratif territorial principal de
Zeme classe permanent a temps complet a raison de 35 Heures hebdomadaires et

d'un emploi d'adjoint technique territorial permanent a temps complet a raison de 35

Heures hebdomadaires

La deliberation est approuvee a I'unanimite

15. Attribution des travaux de refection de I'escalier de 1'immeuble sis 1 rue des

Vergers

Rapporteur : M. Gerard MITTELHAEUSER

M. Gerard MITTELHAEUSER informe les membres du Conseil Municipal du mauvais etat de
1'escalier de 1'immeuble sis 1 rue des Vergers actuellement loue a la societe Colorpirate. II

presents 3 devis afin de proceder a la refection du carrelage. L'offre economiquement la plus

avantageuse est celle de la societe MEYER de Mommenheim pour un montant de 1.679,22 € HT.

Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> ATTRIBUE les travaux de refection de 1'escalier exterieur de 1'immeuble sis 1 rue des

Vergers a la societe MEYER de Mommenheim pour un montant de 1.679,22 € HT.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

16. Indemnite de conseil allouee au Tresorier Municipal

Rapporteur : M. Ie Maire

Le Maire rappelle que 1'arrete du 16 decembre 1983 prevoit qu'une commune peut allouer une

indemnite de conseil au Tresorier Municipal qui est calculee par application d'un bareme, a la

moyenne annuelle des depenses budgetaires reelles des trois dernieres annees.

II precise que conformement a 1'article 3 de 1'arrete precite, une nouvelle deliberation doit etre

prise lors du changement de comptable du Tresor.

Le Maire precise que cette indemnite est facultative et personnelle pour la duree du mandat de

1'assemblee deliberante. Neanmoins, celle-ci peut etre supprimee ou modifiee a tout moment par

deliberation speciale dument motivee.
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Le Conseil Municipal, apres en avoir delibere:

> DECIDE de reconduire la deliberation du 23 juin 2011 relative a 1'attribution de
I'indemnite de conseil verse au comptable conformement au decret n° 82-979 du 19

novembre 1982 et a 1'arrete ministeriel du 16 decembre 1983,
> ACCORDE au Percepteur, 1'indemnite de conseil prevue par les textes susvises.

La deliberation est approuvee a I'unanimite

17. Divers

^ M. Ie Maire informe que la Croix Rouge menera dans la commune une campagne

d information sur ses missions en porte a porte durant 3 semaines a partir du debut du

mois de decembre. Les habitants seront avertis au moyen du panneau d'affichage.

v^ Comme chaque annee, un programme de formation est disponible a 1'attention des elus

qui peuvent s'inscrire avant Ie 15 decembre.

M. Ie Maire informe les elus qu'ils sont invites a une reunion des conseillers municipaux

de la Communaute d'Agglomeration de Haguenau au Centre culturel et sportif de

Brumath Ie mercredi 15 novembre. II rappelle egalement la soiree d'accueil des

nouveaux arrivants dans la commune qui se deroulera Ie vendredi 17 novembre.

Mme Elisabeth JAECK fait Ie point sur la fete des aines et demande aux conseillers
municipaux de confirmer ou d'infirmer leur participation a la confection de 'bredele'

pour 1'occasion.

Mme Marie-Louise MUNCHENBACH-KELLER presente Ie nouveau marche de Noel qui
aura lieu Ie 25 novembre. Elle precise qu'il y aura autant d'exposants en 2017 que 1'an

passe. M. Eric MULLER souligne que plus de 5.000 flyers ont ete distribues a cette
occasion.

M. Alain KEITH deplore la mauvaise signalisation des barrieres de la piste cyclable. M. Ie
Maire lui precise que cela sera corrige a 1'occasion de la reception des travaux.

M. Ie Maire signale aux elus qu'une vague de cambriolage sevit actuellement sur 1'Alsace

du Nord. M. MULLER souligne que la communication effectuee sur Ie site internet de la

commune a ce sujet a eu un fort succes engendrant de nombreuses connections.

Tous les points de I'ordre du jour ayant ete debattus, M. Ie Maire clot la seance a22h30.

^

•/

•/

^

^

Les presentes deliberations

sont susceptibles d'etre

deferees a la censure du

Tribunal Administratif de
Strasbourg dans un delai de

deux mois a compter de
leur publication ou

notification.

Pour copie conforme,

Le Maire,
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